
 

Histoires d’émotions 
 

Proposition de déroulé de l’activité 

1- Phase de mise en projet 

• Rappeler ou faire rappeler par les élèves ce qui a été fait précédemment lors du cercle de 
parole (apprendre à bien écouter) et lors des séances sur les émotions (rappeler le nom des 
émotions). 

• Présenter les objectifs de l’activité aux élèves : comprendre les émotions des autres. 

2- Mise en activité 
 

 

3- Bilan de l’activité 

• Établir l’importance de bien écouter pour comprendre les émotions des autres. 
• Terminer par : « Qu’avez-vous appris aujourd’hui au travers de cette activité ? » 

Modalités de différenciation 

• Pour les élèves de grande section, proposer aux élèves de raconter leur propre histoire puis 
demander aux autres comment ils se sentiraient s’ils étaient cet élève. Ensuite, demander à 
l’élève comment lui s’est senti. 

Une activité pour apprendre à communiquer de manière 
empathique - 2 

Niveau : cycle 1. 

Objectifs : imaginer ce que ressentent les autres. 

Durée : 20 minutes. 

Modalités : travail en groupes. 

Matériel : les histoires à raconter par l’enseignant. 

Étape 1 : Dire aux élèves qu’on va leur lire des petites histoires et qu’ils devront dire 
comment se sentent les personnages. 

Lire une première histoire courte. Demander comment se sent le personnage. Utiliser 
si besoin les cartes des émotions. 

Étape 2 : Recommencer avec l’histoire suivante, etc. 



• Pour les élèves de petite section : utiliser des situations dans des albums 
connus des élèves pour avoir une aide avec les images afin de deviner les 
émotions ressenties par les personnages. 

 
 Ressources pour l’enseignant
  

Histoires à raconter 
 

Paolo téléphone à Nicolas et lui dit : « Je suis tout seul à la maison, je ne sais pas où est 
maman et j’entends un bruit bizarre. » 

Selon toi, comment peut se sentir Paolo ? 
Salomé raconte : « Je dois colorier un dessin sans dépasser et j’ai réussi à le faire. Maman 
m’a félicitée. » 

Selon toi, comment peut se sentir Salomé ? 
Imane raconte à sa maman : « Papa m’a donné une glace et je l’ai faite tomber par terre 
dans le sable, alors je ne peux plus la manger. » 

Selon toi, comment peut se sentir Imane ? 
Mateo raconte à son copain : « J’ai prêté mon jouet préféré à ma petite sœur et elle l’a 
cassé ». 

Selon toi, comment peut se sentir Mateo ? 
Inès raconte : « C’est mon anniversaire et ma cousine que je ne vois pas souvent est venue 
me voir alors que je ne m’y attendais pas. » 

Selon toi, comment peut se sentir Inès ? 
Louis raconte : « J’ai mis beaucoup de temps à construire une belle tour avec des cubes. 
Un autre élève de ma classe est venu et a mis un coup de pied dans ma tour qui s’est 
écroulée. » 

Selon toi, comment peut se sentir Louis ? 
Mathis raconte : « Ma maman est partie trois jours dans une autre ville pour son travail. 
Elle vient de rentrer et elle me fait un câlin. » 

Selon toi, comment peut se sentir Mathis ? 
 


